
Проєкт «Безпечні, фінансово доступні та ефективні ліки для українців» (SAFEMed) здійснюється з метою підтримки зусиль уряду України щодо 
реформування системи охорони здоров’я та покращення доступу населення до доступних та надійних ліків.  За підтримки уряду США MSH 
надає технічну та юридичну допомогу для зміцнення фармацевтичної галузі України.  Наша робота в Україні спрямована на підвищення 
прозорості, покращення економічної ефективності та зміцнення фармацевтичних ланцюгів постачання задля покращення доступу та 
використання основних лікарських засобів та товарів медичного призначення для лікування туберкульозу, ВІЛ та СНІДу, COVID-19 та 
неінфекційних захворювань. Ми підтримуємо уряд України в зусиллях щодо реформування системи охорони здоров'я під час війни.
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SAFEMED СПРИЯЄ НАЛАГОДЖЕННЮ ДІАЛОГУ ЩОДО ДОСТУПУ ДО ІННОВАЦІЙНИХ 
ЛІКІВ ПІД ЧАС ЗАХОДУ, ПРИСВЯЧЕНОГО ДНЮ РІДКІСНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ 

27 лютого SAFEMed взяв участь у панельній дискусії в рамках Дня 
рідкісних захворювань у Києві, який організувала ГО "Орфанні 
захворювання України". Захід зібрав представників українських 
державних органів, міжнародних партнерів, експертів галузі, 
пацієнтських організацій та пацієнтів, які живуть із рідкісними 
захворюваннями, для обговорення шляхів покращення доступу 
до інноваційних та дороговартісних ліків.

Під час панельної дискусії Ребекка Коулер, директорка проєкту 
SAFEMed, представила основні досягнення України у 
впровадженні оцінки медичних технологій (ОМТ) та договорів 
керованого доступу (ДКД). Лише у 2025 році Державний 
експертний центр видав 35 висновків з ОМТ, включаючи 22 повні 
висновки з ОМТ та 13 висновків за скороченою процедурою, що 

SAFEMED ПРОДОВЖУЄ ПРОСУВАТИ ГОСПІТАЛЬНУ ОМТ

Із просуванням реформ системи охорони здоров’я в Україні та 
розширенням автономії закладів охорони здоров’я все більшого значення 
набуває необхідність прийняття прозорих та науково обґрунтованих 
рішень щодо медичних технологій та закупівель. Госпітальна оцінка 
медичних технологій (госпітальна ОМТ) надає закладам охорони здоров’я 
практичний інструмент прийняття рішень щодо закупівель та розподілу 
ресурсів на основі доказових даних та чітких критеріїв. Проєкт SAFEMed, що 
фінансується Урядом США, сприяв розробці та впровадженню госпітальної 
ОМТ в Україні шляхом надання технічної допомоги, зміцнення потенціалу 
та впровадження пілотного проєкту в Інституті серцево-судинної хірургії 
імені Амосова.

З метою документування цього досвіду SAFEMed та міжнародні експерти 
опублікували статтю «Подолання прогалини між доказами та практикою:
впровадження госпітальної оцінки медичних технологій в Україні» у 
«Міжнародному журналі з оцінки медичних технологій» (International Journal 
of Technology Assessment in Health Care).  У публікації описано, як моделі 

госпітальної ОМТ було адаптовано до системи охорони здоров'я України у 2021–2025 роках, та наведено уроки, отримані 
під час впровадження пілотного проєкту.

У статті акцентується потенціал госпітальної ОМТ у сприянні прийняттю більш обґрунтованих рішень щодо закупівель у 
медичних закладах, ефективнішому використанні державних ресурсів та підвищенні прозорості в управлінні охороною 
здоров’я. Також підкреслюється важливість включення госпітальної ОМТ до національного законодавства та розробки 
національних методологічних рекомендацій, що забезпечить її ширше впровадження в закладах охорони здоров’я.

SAFEMed продовжує підтримувати розробку інструментів прийняття рішень на основі доказових даних, які зміцнюють 
управління охороною здоров’я, покращують розподіл ресурсів та розширюють доступ пацієнтів до ефективних медичних 
технологій.

Прочитати статтю.

Працівники Інституту серцево-судинної 
хірургії ім. Амосова аналізують клінічні дані 
та потреби у закупівлях у межах пілотного 
впровадження госпітальної ОМТ 

вдвічі перевищило кількість висновків, виданих у попередньому році. У той же час, за даними ДП «Медичні закупівлі 
України» (МЗУ), обсяг закупівель лікарських засобів за процедурою ДКД склав 2,4 млрд грн.

Учасники підкреслили зростаючу роль ОМТ та ДКД як важливих інструментів політики для розширення доступу пацієнтів до 
інноваційних методів лікування, при цьому забезпечуючи прозоре та ефективне використання державних ресурсів. Під час 
обговорень також розглядалися майбутні напрямки розвитку, зокрема регіональні ДКД, які могли б дозволити закладам 
охорони здоров’я об’єднувати потребу в ліках, та угоди, що базуються на результатах, які пов’язують оплату з клінічними 
результатами.

Представники пацієнтів поділилися власним досвідом щодо труднощів у доступі до лікування, наголосивши на важливості 
підходів, орієнтованих на пацієнта, у розробці політики. SAFEMed продовжує підтримувати розробку прозорих, науково 
обґрунтованих політик, що покращують доступ до безпечних та ефективних ліків і зміцнюють систему охорони здоров’я 
України.

Учасники дискусії обговорюють покращення доступу до 
інноваційних ліків під час Дня рідкісних захворювань у Києві

https://www.cambridge.org/core/journals/international-journal-of-technology-assessment-in-health-care/article/bridging-the-gap-between-evidence-and-practice-introducing-hospitalbased-health-technology-assessment-in-ukraine/A4AAFD41C3EC6A9681F7ADB4D913C22C


Цей дайджест став можливим завдяки підтримці, наданій урядом США за контрактом №AID-121-C-17-00004. Висловлені думки є думками автора (авторів) та не обов'язково відображають 
точку зору уряду США.
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механізмів для забезпечення подальшої прозорої та ефективної закупівлі лікарських засобів та медичних виробів. 

SAFEMed буде підтримувати МЗУ у цьому процесі шляхом залучення юридичних експертів для розробки детального плану 
дій, у якому будуть викладені правові кроки, терміни та організаційні заходи, необхідні для завершення перехідного 
періоду відповідно до наказу Міністерства.

Ця реформа є важливою віхою у зміцненні системи закупівель медичних засобів в Україні та покращенні забезпечення 
пацієнтів по всій країні необхідними ліками та технологіями.

26 лютого 2026 року Міністерство охорони здоров’я України 
видало наказ № 247, яким розпочато реорганізацію МЗУ в 
рамках більш масштабних реформ корпоративного врядування 
в державних підприємствах. 

Згідно з наказом, МЗУ буде реорганізовано у Державне 
некомерційне об’єднання, що дозволить привести організацію у 
відповідність до законодавчих змін, прийнятих у 2025 році. Ця 
трансформація має на меті зміцнити інституційну стійкість МЗУ, 
структуру врядування та операційну гнучкість, приводячи 
практики управління у відповідність до сучасних стандартів 
державного сектору.

Реорганізація передбачатиме низку юридичних та 
організаційних кроків, зокрема, розробку комплексного плану 
переходу та оновлення систем врядування й операційних 

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я РОЗПОЧИНАЄ РЕОРГАНІЗАЦІЮ МЗУ

МЗУ ПРОВЕЛО ЗУСТРІЧ ІЗ ПАРТНЕРАМИ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ТА 
ПРІОРИТЕТІВ НА 2026 РІК

25 лютого 2026 року Державне підприємство «Медичні закупівлі України» 
(МЗУ) провело зустріч із партнерами в Національній дитячій лікарні 
«Охматдит». У заході взяли участь міжнародні партнери, донори та 
зацікавлені сторони, щоби підбити підсумки діяльності організації за 2025 рік 
та обговорити пріоритети на наступний рік. SAFEMed взяв участь у заході, ще 
раз підтвердивши свою підтримку щодо зміцнення систем закупівлі та 
постачання лікарських засобів в Україні.

Зустріч розпочалася з екскурсії по лікарні, під час якої учасники відвідали 
декілька відділень та оглянули дороговартісне медичне обладнання, 
закуплене в рамках системи централізованих закупівель МЗУ, зокрема 
апарат МРТ. Цей візит засвідчив, як реформи у сфері закупівель та 
міжнародне партнерство  призводять до відчутного поліпшення якості 
медичного обслуговування пацієнтів.

Керівництво МЗУ презентувало ключові результати за 2025 рік, зокрема 
управління рекордним бюджетом на закупівлю ліків, медичних виробів та 
обладнання, що постачаються до закладів охорони здоров’я по всій країні. 

Завдяки конкурентним процедурам закупівлі організація заощадила приблизно 1,77 млрд грн, що дозволило придбати 
додаткові критично необхідні медичні засоби.

Учасники також відзначили прогрес у зміцненні системи медичного забезпечення України завдяки вдосконаленим 
практикам закупівель, цифровим рішенням для ланцюгів постачання та посиленим механізмам управління й прозорості. 
Основною темою обговорень стали пріоритети на 2026 рік, зокрема, зміцнення інституційної спроможності, інновації у 
сфері закупівель та подальше вдосконалення систем управління й дотримання вимог відповідно до міжнародних 
стандартів.

Ця зустріч стала важливим майданчиком для діалогу між партнерами, які підтримують сферу охорони здоров’я України. 
SAFEMed продовжує підтримувати Міністерство охорони здоров’я та МЗУ у зміцненні прозорих, ефективних і стійких 
систем закупівель, що забезпечують надійний доступ до життєво необхідних ліків та медичних технологій.

Учасники партнерської зустрічі МЗУ відвіду-
ють відділення лікарні «Охматдит» для 
огляду медичного обладнання, закупленого 
через централізовані механізми

Керівництво МЗУ презентує результати закупівель та 
пріоритети на 2026 рік під час зустрічі з партнерами


